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Ihre Anfrage beantworte ich unter Einbeziehung der SWE Stadtwirtschaft 

GmbH (SWE SW GmbH) wie folgt: 

 

1. Welchen Hintergrund hatte das Auftreten des Musikers auf den Social-

Media-Kanälen der SWE Stadtwirtschaft Erfurt GmbH und welche 

Zielstellung wurde dabei gegebenenfalls seitens des Unternehmens 

verfolgt? 

 

Der Hintergrund war eine Anfrage der Filmproduktionsfirma Constantin 

Entertainment. Die TV-Produktionsfirma mit Hauptsitz in München und 

einem weiteren Standort in Köln produziert sowohl für öffentlich-rechtliche 

und private Fernsehsender als auch für verschiedene Streaming-Anbieter TV-

Formate aus diversen Genres. Constantin produziert für Amazon Freevee eine 

Doku-Serie mit dem ehemaligen „Gangsterrapper“ Anis Mohamed Youssef 

Ferchichi.  

 

Im Mittelpunkt des Freevee Formates stehen Konfliktlösungen und 

Problembewältigungen im Leben von jungen Erwachsenen zwischen 18 und 

25 Jahren. Das Format möchte dabei auf ein Problem aufmerksam machen, 

mithilfe von Expertinnen und Experten Impulse setzen und zu einer Lösung 

für die Zukunft beitragen. Auf dem Weg der Lösungsfindung werden die 

Protagonistinnen und Protagonisten außerdem von einer prominenten 

Persönlichkeit, Anis Ferchichi, begleitet, die nicht zuletzt auch durch ihr 

Auftreten bzw. ihre eigene Wandlung eine Wirkung auf die jungen 

Erwachsenen haben kann. Es ist ein Versuch, einen positiven Impuls in die 

richtige Richtung zu setzen oder einen neuen Weg aufzuzeigen. Das Format 

will keine Menschen vorführen und soziale Grenzen nicht anerkennen. 

 

In der konkreten Produktion mit der SWE SW GmbH geht es um eine 19-

jährige Erfurterin, die den Beruf der Müllwerkerinnen ergreifen möchte. 

Die aufgeführten positiven Beweggründe haben zur Zusage der Anfrage von 

Constantin Entertainment geführt. 

Der Oberbürgermeister 
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Sehr geehrter Robeck, Erfurt,  
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- Unterstützung einer Aktion für eine benachteiligte Jugendliche aus Erfurt im Rahmen der 

sozialen Verantwortung der SWE Gruppe 

- Allgemeine Nachwuchsgewinnung für Berufsfelder in der Entsorgungswirtschaft 

- Öffnung der Berufsfelder in der Entsorgungswirtschaft für weibliche Mitarbeiterinnen 

- Anerkennung der Leistung von Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der SWE Stadtwirtschaft 

GmbH 

- Positive Wirkung nach innen: Große Filmproduktionsfirma interessiert sich für die Arbeit der 

Stadtwirtschaftlerinnen und Stadtwirtschaftler und ein „Promi“ packt mal mit an. 

 

Im Vorfeld wurde ein Social Media Post auf den SWE Kanälen gemacht, da schon unzählige Fotos 

und Selfies durch Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter, sowie von Erfurterinnen und Erfurtern, 

deren Biotonne von Anis Ferchichi geleert wurde, auf Facebook und Co. gepostet wurden. 

 

2. Inwieweit handelt es sich bei dem Auftritt um eine Werbepartnerschaft zwischen dem 

Rapper und dem städtischen Unternehmen? (Bitte unter Angabe der vereinbarten Leistung, 

dem Zeitraum der Leistung und der vereinbarten Vergütung angeben.) 

 

Es handelt sich beim Auftritt um keine Werbepartnerschaft, daher gibt es keine vereinbarten 

Leistungen und keine Vergütungen. 

 

3. Wie kam die Entscheidung der Beauftragung, Kooperation oder einer sonstigen 

Zusammenarbeit zustande und wie erfolgte die Auswahl von „Bushido“ im Zusammenhang 

mit der oben genannten Zielstellung? 

 

Siehe Beantwortung Frage 1. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

A. Bausewein 
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